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§ 1

Fastställande av föredragningslista

Beslut
Utbildningsnämnden fastställer utsänd föredragningslista.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden fastställde utsänd föredragningslista.
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§ 2                UBN 2021/16

Kvalitetsanalys 2020 

Beslut 
Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning av ärendet 
Kvalitetsanalysen är en samlad bedömning av kvaliteten under år 2020 för barnen och 
eleverna i Nackas kommunala och fristående förskolor och skolor. Förskolans och skolans 
nationella uppdrag och mål samt utbildningsnämndens mål och fokusområden med 
tillhörande indikatorer, som fastställs av kommunfullmäktige, ligger till grund för 
bedömningen av kvaliteten. Inom samtliga skolformer bedöms att kvaliteten är fortsatt god 
utifrån information om bland annat elevresultat, elevers och vårdnadshavares enkätsvar och 
utbildningsenhetens kvalitetssamtal med rektorer. Trots att verksamheterna under större delen 
av året har behövt verka under de förutsättningar som Corona-pandemin skapat har elevernas 
kunskapsresultat i grund- och gymnasieskolan förblivit höga eller till och med förbättrats. 
Kvalitetsanalysen tar också upp insatser under kommande år, där utbildningsnämnden kan 
stödja och stimulera fortsatt kvalitetsutveckling.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden noterade informationen till protokollet.

Protokollsanteckning
Linnea Strömberg lät anteckna följande för Centerpartiet:
Det finns mycket att glädjas över i den kvalitetsanalys som presenterats av läsåret 2020 i 
Nacka. Förskolan och den pedagogiska omsorgen har fortsatt hög kvalitet med en hög andel 
nöjda föräldrar, 92 procent av eleverna klarar kunskapskraven i alla ämnen efter avslutad 
grundskola och gymnasieeleverna har goda resultat trots att en stor del av vårterminen 2020 
fick läsas på distans mycket plötsligt. För oss i Centerpartiet är det särskilt glädjande att se ett 
trendbrott i den upplevda stimulansen bland elever i mellan-och högstadiet, något som vi i 
Centerpartiet har uppmärksammat i utbildningsnämnden över läsåren. Att känna sig 
stimulerad och uppleva lärandet som meningsfullt är viktigt för elevers prestation och något 
som bör vara prioriterat i utbildningen framöver. Det finns givetvis utmaningar som framförs i 
kvalitetsanalysen. Det är fortsatt ett högt prioriterat arbete att öka den upplevda tryggheten i 
skolan. Här kommer Centerpartiet, tillsammans med alliansen, att fortsätta bevaka den frågan 
och se över vilka åtgärder som kan vidtas. Centerpartiet har också lyft frågan om elever som 
haft en problematisk frånvaro innan distansundervisningen men som nu verkar ha deltagit på 
distanslektionerna  – kan distansundervisningen vara ett fortsatt medel för dessa elever? Vi ser 
fram emot att ta del av de kommande undersökningarna och utbildningsenhetens 
uppföljningar som ska presenteras för oss under verksamhetsåret 2021.
 
Andreas Andersson lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:
Nackas skolor presterar generellt sett väl, och man har trots pandemin kunnat bedriva 
verksamhet av god kvalitet. Men det finns faktorer som oroar. Den låga behörighetsgraden 
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hos förskollärare har varit en konstant under många år, och är en punkt som verkligen behöver 
förbättras. Att det dessutom nu är fler skolor med väldigt låg andel (<20%) förskollärare 
stärker denna oro. I övrigt ser siffrorna i underlaget lovande ut, men det är alltid vanskligt att 
förlita sina analyser allt för mycket på enkätsvar från föräldrar. Vi anser även att det hade 
varit lämpligt att visa upp tidigare års utfall för att möjliggöra en jämförelse över tid.
I grundskolan är andelen skolor med minst 80% nöjda elever klart under målet. Inte heller 
tryggheten hos grundskoleelever når upp till målet. Trygga elever kommer ha bättre 
förutsättningar för lärande, varför detta bör vara en fokuspunkt inför framtiden. Det finns ett 
antal nyckeltal som år efter år avviker från målvärdena. Detta är något som behöver följas upp 
bättre och återrapporteras till nämnden så att de politiska företrädarna får en bättre bild av 
vilka åtgärder som vidtas och vad som kan vara tänkbart framöver.
Faktumet att nämndens gransknings- och uppföljningsarbete har försvårats av de statliga 
myndigheternas tolkning att skolinformation om fristående skolor är affärshemligheter, är 
djupt olyckligt. Vi kan bara hoppas att detta är något som kommer korrigeras inför framtiden 
så att ordentliga uppföljningar kan göras. Det är samtidigt glädjande att man fått in bättre data 
för läsförståelsen i årskurs 1, vilket kan ge bättre underlag för att sätta in tidiga insatser för att 
öka elevernas kunskap.
 
Anne Wetterlind (MP) lät anteckna följande:
Kvalitetsanalysen är en samlad bedömning av kvaliteten under år 2020 för barnen och 
eleverna i Nackas kommunala och fristående förskolor och skolor. Förskolans och skolans 
nationella uppdrag och mål samt utbildningsnämndens mål och fokusområden med 
tillhörande indikatorer, som fastställs av kommunfullmäktige, ligger till grund för 
bedömningen av kvaliteten. Inom samtliga skolformer bedöms att kvaliteten är fortsatt god 
utifrån information om bland annat elevresultat, elevers och vårdnadshavares enkätsvar och 
utbildningsenhetens kvalitetssamtal med rektorer.
MP uppskattar att den samlade bedömningen innebär att kvaliteten fortsatt ligger på en hög 
nivå i samtliga skolformer, vi kan i utbildningsnämnden glädjas över detta, men inte alls 
slappna av.
En väl fungerande förskola och- skola är en av de största skyddsfaktorerna för alla barn och 
ungdomar, men är särskilt viktig för de barn som är i samhällets vård då de är utsatta för fler 
riskfaktorer i sin uppväxt. Ett av skolans viktigaste uppdrag är skolans kompensatoriska 
uppdrag. Fortsatt finns det mycket att göra på detta område. MP ser från år till år att vissa 
skolor toppar i statistiken och andra tillhör kontinuerligt de sämre skolorna (tyvärr ofta utifrån 
fler mät kategorier).
Sedan den 1 januari 2019 innehåller skollagen bestämmelser om ägar- och ledningsprövning 
av huvudmän som bedriver verksamhet inom förskola och skola. Ägar- och 
ledningsprövningen omfattar såväl ekonomiska förutsättningar som erfarenhet och lämplighet, 
denna lagändring ställer sig MP helt bakom. Skolinspektionen genomför ägar- och 
ledningsprövning av huvudmän inom skola och just nu har Skolinspektionen ett sådant 
uppdrag i Nacka kommun och MP anser inte att det är av godo, att detta har inträffat och vill 
att situationen ordnas upp inom en så snar framtid som möjligt, alla elever/förskolebarn ska ha 
tillgång till en kvalitativ bra pedagogisk verksamhet.
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Handlingar i ärendet 
Tjskr Kvalitetsanalys år 2020
Bilaga Kvalitetsanalys år 2020
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§ 3                UBN 2021/25

Personal och barn i förskolan 2020 

Beslut 
Utbildningsnämnden ger utbildningsdirektören i uppdrag att följa upp de förskolor som hade 
mindre än 20 procent förskollärare den 15 oktober 2020.

Utbildningsnämnden ger utbildningsdirektören i uppdrag att följa upp de förskolor som hade 
en hög andel personal utan utbildning för barn den 15 oktober 2020.

Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning av ärendet 
En av utbildningsnämndens resultatindikatorer är att minst 95 procent av förskolorna ska ha 
minst 20 procent förskollärare. Resultatet för 2020 är 88 procent, vilket innebär att målnivån 
inte är uppfylld. Det är tolv förskolor som har under 20 procent förskollärare. Den 
huvudsakliga åtgärden som ledningen för förskolorna gör för att öka antalet förskollärare är 
att erbjuda vidareutbildning för befintlig personal. Andelen personal med 
förskollärarutbildning är 31 procent på förskolorna sammantaget i Nacka kommun, vilket är 
detsamma som föregående år. Antal barn per årsarbetare var 5,3 vilket även det är detsamma 
som 2019.

De enheter som har under 20 procent förskollärare kommer att följas upp av 
utbildningsdirektören. Även de enheter som hade en hög andel personal som inte har någon 
utbildning för barn kommer att följas upp. Det gäller enheter som har en andel på 30 procent 
eller mer.

Yrkanden
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden beslutade in enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande.

Protokollsanteckning
Maria Lagerroos lät anteckna följande för Kristdemokraterna:
Kristdemokraterna noterar gällande brister i uppfyllande av krav på viss andel förskollärare i 
förskoleverksamheterna att detta krav kan påverka verksamheter på flera sätt och att kravet 
kan medföra olika konsekvenser för olika typer av förskolor. Kravet kan bl.a. medföra att små 
och stora förskolor ges olika förutsättningar att kunna bedriva sin verksamhet eftersom det 
typiskt sett är svårare för små verksamheter att upprätthålla en hög nivå på förskollärare i 
barngrupp.
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Emelie Friberg lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
Vi saknar en tydlig uppdelning av personal mellan grupper för yngre barn respektive grupper 
för äldre barn. Det är viktigt och högst relevant att se den fördelningen av personalen.
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande:
Nackalistan anser att det är bra att kommunen genomför denna kartläggning kring antalet 
förskollärare på förskolorna i kommunen. Det är viktigt att detta följs upp av verksamheterna 
som har en för liten andel förskollärare och att man begär en åtgärdsplan för hur de ska öka 
den andelen. Att vidareutbilda personal till förskollärare är ett bra sätt att höja kompetensen i 
verksamheten men som åtgärd emot för liten andel förskollärare så är det alldeles för 
långsamt. Att vidareutbilda en barnskötare till förskollärare samtidigt som de arbetar tar runt 
sex år innan de är klara och legitimerade. Nackalistan anser att det behövs andra åtgärder 
också med snabbare effekt. Nackalistan vill även att alla förskolor som enbart har en 
förskollärare anställd visar att de har en plan för hur de gör vid längre sjukfrånvaro eller om 
förskolläraren slutar, att bara ha en anställd på det sättet innebär en väldigt hög risk för att 
verksamheten kan gå från att vara förskola till att bli en pedagogisk verksamhet med stora 
effekter.
 
Anne Wetterlind (MP) lät anteckna följande:
Regeringens proposition 2001/02:14 Hälsa, lärande och trygghet, den har fortsatt aktualitet. 
Lärande och hälsa påverkas i stor utsträckning av samma faktorer. Lusten att lära är starkt 
kopplad till känslan av hälsa och välbefinnande och gynnas av samma faktorer: trygghet och 
trivsel, upplevelse av sammanhang och helhet, delaktighet, inflytande och självkänsla samt 
möjligheterna att få använda alla sinnen och utveckla kreativitet.
Det finns en stor spridning mellan förskolorna när det gäller andelen outbildad personal. 
Andelen förskolor som där all personal har utbildning för barn är 31 procent. Det är ökning 
med 10 procent-enheter jämfört med 2019. Antalet enheter är 13 stycken där andelen personal 
som inte har någon utbildning för barn är 30 procent eller mer. Det är 3 färre än föregående 
år. MP anser att det är bekymmersamt att andelen utbildad personal inte är tillräckligt hög på 
alla enheter.
Sjuktalen har länge varit höga för både förskollärare och fritidspedagoger. Gjorda 
undersökningar påvisar att de främsta stressfaktorerna anses vara stora barngrupper och brist 
på planeringstid. Flera förskollärare uppger också dokumentationskrav och frånvarande 
förskolerektorer. På Lärarförbundet anser man att det som avgör om svensk förskola-skola 
kan locka kompetenta ledare framöver är en rimligare arbetsbelastning tillsammans med mer 
attraktiva löner.
MP anser att det finns stora utmaningar för kommunens förskolerektorer när de står inför att 
leda stora arbetsgrupper och det är av oerhörd vikt att de får rätt förutsättningar, så att de 
verkligen kan prioritera det pedagogiska arbetet och arbeta nära sina medarbetare. ・ 
Utmaningar med att leda stora arbetsgrupper ‐ En kvalitativ intervjustudie genomförd på 
förskolechefer inom offentliga förskolor. Lunds universitet. 
http://lup.lub.lu.se/luur/download?func=downloadFile&recordOId=8932702&fileOId=89327
07
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Handlingar i ärendet 
tjskr Personal och barn i förskolan 2020
Bilaga Statistik per förskola 15 okt 2020
 

10 (30)



18 februari 2021

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Utbildningsnämnden

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

§ 4                UBN 2021/27

Uppföljning av observationer 2020 

Beslut 
Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning av ärendet 
Ärendet redovisar den uppföljning som skett under år 2020 av observationer i förskola och 
skola som genomförts under år 2019.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden noterade informationen till protokollet.

Protokollsanteckning
Moska Hassas lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
Det är en tråkig utveckling att huvudmän belyser att vissa elever med särskilda behov inte kan 
få det stöd de behöver på grund av resursbrist. Detta visar tydligt vilka som drabbas hårdast av 
den moderatledda alliansens skattesänkningar. Vi vill därför utveckla utbildningsnämndens 
likvärdighetsresurs till en likvärdighetsgaranti så att alla elever får samma förutsättningar till 
en bra utbildning.
 
Anne Wetterlind (MP) lät anteckna följande:
Utbildningsenheten har genomfört uppföljningar under år 2020 och som avser sex förskolor 
och sex grundskolor som observerats inom ramen för utvärderingssamarbetet Våga visa under 
2019. MP har ingenting att erinra om hur utbildningsenheten genomför dessa uppföljningar, 
utan det vi tycker är bekymmersamt är underlaget. MP har inte ett lika högt förtroende som 
utbildningsenheten har för Våga Visa utvärderingssamarbetet, utan frågan är nog snarare om 
detta uppdrag skall ligga på en annan anordnare.

Handlingar i ärendet 
tjskr Uppföljning av observationer hösten 2020
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§ 5                UBN 2021/31

Huvudmännens synpunkter om hur det är att verka i 
Nacka 

Beslut 
Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet

Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsenheten har för fjärde året i rad genomfört en enkätundersökning gällande hur 
huvudmän för förskola och skola tycker det är att verka i Nacka. Enkätresultatet visar att 
huvudmännen liksom tidigare är nöjda eller mycket nöjda med att bedriva verksamhet i 
Nacka. Det område där huvudmännen är minst nöjda är nivån på den ekonomiska 
ersättningen. Där finns ett tydligt missnöje som dock har minskat marginellt jämfört med 
2019.

Av de svarande var 94 procent nöjda eller mycket nöjda med att verka i Nacka. Det innebär 
att utbildningsnämndens målnivå om minst 95 procents nöjdhet inte är uppnått. Målet att 
andelen huvudmän som anser att Nacka är en mer attraktiv kommun att bedriva verksamhet i 
jämfört med andra kommuner är nytt för 2020. Andelen huvudmän som ansåg detta var 85 
procent. Målet är uppfyllt då målnivån är att minst 70 procent ska anse att Nacka är en mer 
attraktiv kommun att bedriva verksamhet i jämfört med andra kommuner.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden noterade informationen till protokollet.

Protokollsanteckning
Andreas Brännström lät anteckna följande för Moderaterna:
Det är glädjande att se att det är så pass många förskolor som är riktigt nöjda med att verka i 
Nacka kommun, speciellt i jämförelse med andra kommuner. Av de svarande var 94 procent 
nöjda eller mycket nöjda.
Målet att minst 70 procent av huvudmän ska anse att Nacka är en MER attraktiv kommun att 
bedriva verksamhet i jämfört med andra kommuner är nytt för 2020. Andelen huvudmän som 
anser detta var 85 procent. Målet är därmed med råge uppfyllt

Oppositionen vill ofta göra gällande att checken skulle vara låg i Nacka, vilket de facto inte 
stämmer, inte minst om man jämför med jämförbara kommuner i Stockholm. Nacka har näst 
högst respektive högst check kontra jämförelsekommuner i Stockholm.
 
Maria Lagerroos lät anteckna följande för Kristdemokraterna:
Kristdemokraterna noterar särskilt de kommentarer som framkommit i fritext i 
arbetsgivarundersökningen kring ekonomin i förskoleverksamheterna. Med anledning av 
dessa kommentarer anser Kristdemokraterna att det finns anledning att titta närmare på de 
ekonomiska förutsättningarna och kraven som ställs för förskoleverksamheter inom 
kommunen.
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Emelie Friberg lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
I tjänsteskrivelsen står det att fler huvudmän upplever att den ekonomiska ersättningen är för 
låg. 2020 begärde oppositionen ut fritextsvaren då vi saknade dessa i handlingarna. Vi blev 
mycket bekymrade och oroliga av det vi läste.
Så här lyder några av kommentarerna från handlingarna 2020 och 2021.
“Löner och hyreskostnader ökar varje år mer än checken gör, och de kostnaderna står för en 
stor del av totala kostnaderna. Då är det omöjligt att satsa mer på utbildad personal samt att 
barngruppernas storlek måste öka för att kompensera dessa kostnader.”
“Riskerar att leda till allt större barngrupper och minskad personaltäthet.”
“Vi upplever att utbildningssystemet är utformat för större enheter. På lång sikt är de 
ekonomiska förutsättningarna ohållbara för en liten, egen enhet som inte kan sprida 
övergripande stora kostnader över flera enheter. Det i sin tur motverkar Nacka kommuns 
målsättning om en mångfald bland anordnare i kommunen.”
“Där är det svårt att få pengarna att räcka till och det är en osäkerhet från år till år om vi får 
ersättning och med hur mycket, vilket gör det svårt att planera. Jag tycker att kommunen 
skulle titta mer på särskilda enheter för elever som väldigt specifika krav på litenhet och 
särskilt stöd. Vår upplevelse är att dessa barn har svårt att hitta en skolenhet som verkligen 
passar dem. När de kommer till oss har de ofta bytt skola ett antal gånger och tyvärr är även vi 
en stor skola med mycket elever vilket kan vara svårt om man har ett tydligt behov av 
litenhet, extra lugn och specialundervisning."
 "Checkbeloppet har inte täckt senaste årens kostnadsökningar vilket i praktiken inneburit en 
checkbelopps sänkning”
Det är anmärkningsvärt och uppseendeväckande att läsa kommentatorsfältet både från det här 
året och föregående års utvärdering av huvudmännens synpunkter. Att sänka skatten när 
skolor och förskolor så tydligt har det svårt att få sin verksamhet att gå ihop ekonomiskt är 
provocerande. Det är tydligt att växande barngrupper blir en direkt konsekvens av det 
checkbelopp som ligger nu. Det är också tydligt att mindre enheter får svårt att verka i Nacka 
och vi kan också se att barn med särskilda behov kan få det svårt i Nacka kommun.
Ytterligare noterbart är att andelen huvudmän som är missnöjda med den ekonomiska 
ersättningen har ökat på tre år, från 59% till 70%. Dessutom är det svårt att dra riktiga 
slutsatser från enkäten till huvudmännen. 94% anger att de är nöjda att verka i Nacka 
kommun och det är bara en procentenhet under målet, men svarsfrekvensen var endast 59%, 
vilket gör resultatet mycket osäkert.
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande:
Något som oroar oss i Nackalistan är att flertalet huvudmän ser svårigheter i att expandera sin 
verksamhet i kommunen. Många lyfter det faktum att ersättningen inte hänger med i den pris- 
och löneutveckling vi ser i samhället vilket gör det svårare och svårare att få verksamheter att 
gå ihop. Vi har också sett förskolor och skolor som läggs ner i kommunen de senaste åren 
med stor påverkan på barn och elever. Nackalistan är orolig att färre aktörer kommer vilja 
vara med och starta nya enheter i kommunen samtidigt som stadsbyggnaden kommer kräva ett 
stort antal nya platser, vi måste ta tag i detta nu och höja ersättningsbeloppen enligt de förslag 
som Nackalistan presenterade i vårt förslag till mål- och budget 2021.
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Anne Wetterlind (MP) lät anteckna följande till protokollet:
Utbildningsenheten har för fjärde året i rad genomfört en enkätundersökning gällande hur 
huvudmän för förskola och skola tycker det är att verka i Nacka. Enkätresultatet visar att 
huvudmännen liksom tidigare är nöjda eller mycket nöjda med att bedriva verksamhet i 
Nacka. Det område där huvudmännen är minst nöjda är nivån på den ekonomiska 
ersättningen.
MP anser att det som är viktigt är att ta med sig insikten om att man alltid måste förhålla sig 
kritiskt när huvudmän för förskolor -och skolor stormar ut i media eller på annat sätt kungör 
sitt missnöje. En del gör det med gott uppsåt och en längtan efter en utmärkt pedagogisk 
verksamhet/hållbar arbetsmiljö. Andra gör det för att tjäna pengar.
En sak att hålla ögonen öppna för, är hur många typer av "sparbeting" det dyker upp i vår 
kommun och vilken spridning de har. Sparbeting såsom: gruppstorlek, städningens 
omfattning, gemensamma storkök, avsaknad av matsal, avsaknad av idrottshall, öppnings- 
och stängnings fritidshem, antal personal per avdelning, eftersatt underhåll, avsaknad av eller 
samutnyttjade fritidshemslokaler, många avdelningar/klasser, avsaknad av egen utemiljö eller 
bristfällig utemiljö, storleken på anslaget till fortbildning, storleken på förskolerektor -och 
tillika /eller rektors personalgrupp etc.
Ekonominätverket för nordostkommuner och för Nacka och Stockholm har gjort en 
jämförelse av skolpengar mellan kommunerna och då sticker inte Nacka kommun ut.
https://meetingsplus.danderyd.se/valkommen-till-danderyds-kommuns-motesportal-
sv/namnder-styrelser/utbildningsnamnden/utbildningsnamnden-2017-10-
03/agenda/jamforelse-av-skolpeng-med-andra-kommuner-2017pdf?downloadMode=open
 
Bo Hallbeck (V) lät anteckna följande:
Vänsterpartiet noterar att en vanligt återkommande åsikt bland huvudmännen är att 
checkbeloppet inte följer kostnadsutvecklingen för till exempel hyror och löner. Om det är 
Alliansens strategi att på detta sätt begränsa huvudmännens vinstuttag i sina verksamheter, är 
det ett initiativ som Vänsterpartiet kan stödja. Men då konsekvensen som signaleras är att man 
inte kan vara konkurrenskraftiga vid rekryteringar av förskollärare eller i flera fall
inte veta hur man skall kunna möta behov hos elever med särskilda behov, ja då blir bilden en 
annan.
Ytterligare ett bevis på cynismen som ligger bakom Alliansens skattesänkarpolitik. 
 

Handlingar i ärendet 
tjskr Huvudmännens synpunkter om hur det är att verka i Nacka
Bilaga Sammanställning av fritextkommentarer från enkäten till huvudmän
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§ 6                UBN 2021/30

Tillsyn och insyn i förskola och pedagogisk omsorg, 1 
januari till 31 december 2020 

Beslut 
Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsenheten har under 2020 genomfört regelbunden och riktad tillsyn och insyn i 
förskolor och pedagogisk omsorg under perioden 1 januari till 31 december 2020. Dessutom 
har uppföljningar av påtalade brister och sanktioner som getts vid tillsyn och insyn hösten 
2019 följts upp

Genomförandet av tillsyn och insyn har under året anpassats för att följa rekommendationerna 
kring pandemin Covid-19.

Den regelbundna tillsynen visar att förskolor och pedagogisk omsorg håller generellt god 
kvalitet inom det pedagogiska området.

Den riktade tillsynen har inriktats på ägar- och ledningsprövning. Den visar att huvudmännen 
har god insikt och kompetens när det gäller regelverket. Huvudmännen har också god 
kännedom om att de ska anmäla väsentlig förändring verksamheten.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden noterade informationen till protokollet.
 

Handlingar i ärendet 
tjsk Tillsyn och insyn 2020
Bilaga 1 Allmänt tillsyn och insyn
Bilaga 2 Sammanställning av sanktioner 2020
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§ 7                UBN 2021/23

Årsbokslut 2020 för utbildningsnämnden 

Beslut 
Utbildningsnämnden beslutar fastställa årsbokslut för 2020.

Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsnämnden redovisar ett överskott på 36 348 tkr mot budget för perioden januari – 
december 2020. Överskottet fördelas med 21,5 mnkr på checkramen och 14,9 mnkr på övrig 
ram.

De av utbildningsnämnden finansierade verksamheterna visar på mycket goda resultat även i 
jämförelse med andra kommuner och riket. Trots dessa goda resultat når verksamheterna, i 
vissa nyckeltal, inte upp till den ambitionsnivå som utbildningsnämnden beslutat om.

Yrkanden
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande.

Protokollsanteckning
Andreas Andersson lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
Nackas skolor presterar på ett övergripande plan på ett bra sätt, mycket tack vare duktig 
personal, engagerade föräldrar och hårt kämpande elever. Men det finns trots det en hel del 
utmaningar. Det är tydligt för oss att Nackas skolor behöver tillföras mer resurser för att 
stärka elevernas förutsättningar att nå kunskapsmål, få bra betyg och till slut kunna utbilda sig 
vidare för att få drömjobbet. För att alla elever ska få bättre förutsättningar behöver 
likvärdigheten stärkas, därför vill vi stärka likvärdighetsresursen och utveckla den till en 
likvärdighetsgaranti. Under hösten budgetprocess anslog vi totalt 11 miljoner kr extra till 
denna för 2021. Behovet av mer resurser för att stärka de eleverna med störst utmaningar blir 
inte minst tydligt nu när coronapandemin tvingat fram distansundervisning på många håll, och 
olika elever blivit påverkade väldigt olika av detta.
Det finns år efter år vissa indikatorer där kommunen i princip aldrig når upp till målvärdena, 
detta trots att kommunen under 2020 gjorde ett mycket stort ekonomiskt plusresultat som 
helhet såväl som att Välfärd Skola levererade ett resultat långt över budget. Det är givetvis bra 
att spara pengar inför framtiden, men samtidigt har vi problem här och nu, som en del av de 
här resurserna hade kunnat förebygga och lösa. Nackas förskolor har låg andel behörig 
personal, något som trots att det pratas mycket om, inte har blivit bättre över tid. Andelen 
skolor med under 20% förskollärare har till och med ökat de senaste åren. Dessutom har 
tryggheten konsekvent legat på en nivå klart under det mål som nämnden och enheten arbetar 
efter. Andra exempel på mål kommunen länge haft svårt uppnå är elevers nöjdhet, inte minst 
andelen skolor med fler än 80% nöjda elever, i såväl grund- som gymnasieskola. Det är också 
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anmärkningsvärt att inte ens varannan gymnasieelev anser att undervisningen motiverar till att 
lära sig mer.
Under höstens budgetarbete fanns det från alliansmajoriteten planer på att minska den 
vistelsetid som barn till arbetslösa och föräldralediga får på förskolan och på fritidshemmen 
till det lagstadgade minimikravet. Vi är glada att man backade från detta förslag och vi vill 
istället satsa på att låta även dessa barn spendera mer tid med sina kamrater.
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande:
Nackalistan tycker det är bra att se att vi får ett överskott men tycker det är väldigt tråkigt att 
se att vår ersättning till utövarna av pedagogisk omsorg är bland de lägsta av de kommuner vi 
jämför oss med samtidigt så finns indikationer att barn från pedagogisk omsorg ligger lägre i 
den fonologiska screeningen som görs på sexåringar. I Nackalistans förslag till budget satsar 
vi fem miljoner extra på pedagogisk omsorg för att ge dem mer likvärdiga villkor med andra 
anordnare och mer närma oss grannkommunernas ersättning. Vi tror att en sådan förstärkning 
skulle kunna ge anordnarna bättre förutsättningar att arbeta med barnens fonologiska 
utveckling.
 

Handlingar i ärendet 
tjskr Årsbokslut 2020 Utbildningsnämnden
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§ 8                UBN 2021/17

Utvärderingsplan för utbildningsnämnden 2021 

Beslut 
Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning av ärendet 
Ärendet visar när resultaten från den uppföljning och utvärdering av förskola och skola som 
utbildningsnämnden ansvarar för planeras att redovisas till nämnden under det kommande 
året. Utvärderingsplanen avspeglar utbildningsnämndens kvalitetssystem, som består av 
information om elevers kunskapsresultat, observationer i verksamheter av externa pedagoger, 
resultat från enkäter till elever och vårdnadshavare, personalstatistik, information från 
utbildningsenhetens dialoger och samtal med rektorer och huvudmän samt kompletterande 
särskilda studier.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden noterade informationen till protokollet.

Protokollsanteckning
Maria Lagerroos lät anteckna följande för Kristdemokraterna:
Kristdemokraterna noterar att det är önskvärt att ärenden som nämnden beslutat om och som 
till sin art är mer utredande än utvärderande delrapporteras från utbildningsenheten till 
nämnden innan ärendet är färdigbehandlat. Det som avses är ärenden av sådant slag som 
ärendena i punkt 8 och 9 i Utbildningsnämndens utvärderingsplan. En lämplig tidpunkt för 
delrapportering kan vara då enheten hunnit sätta sig in i ärendet tillräckligt för att ha bestämt 
sin arbetsprocess och de närmare stegen i processen.
 
Emelie Friberg lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
Socialdemokraterna har länge efterfrågat att få mer information från professionen om hur man 
upplever förutsättningarna för att ge en god kvalitet i sitt arbete. Alliansen anser att vi inte har 
en roll som arbetsgivare och därför inte kan göra den typen av undersökningar. Här ser vi en 
mycket tydlig skiljelinje mellan alliansen och Socialdemokraterna då vi anser att man ska 
kunna ställa krav på skattefinansierad verksamhet oavsett om det är privata eller kommunala 
huvudmän.
 

Handlingar i ärendet 
tjskr Utvärderingsplan för utbildningsnämnden år 2021
Bilaga Utvärderingsplan 2021
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§ 9                UBN 2021/5

Uppföljning av strategiarbetet Ett drogfritt Nacka för 
unga, år 2020 

Beslut 
Utbildningsnämnden noterar informationen till protokollet.

Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsenheten har som i ett led i kommunens strategi för ett Drogfritt Nacka för unga i 
en enkät tillfrågat rektorer för högstadieskolor och gymnasieskolor i Nacka om deras arbete 
med svaren på Stockholmsenkäten som handlar om ungdomars levnadsvanor. Det som 
framkommit av denna enkät är att skolorna arbetar med resultaten inom den ordinarie 
undervisningen, på mentorstid, inom elev- och klassråd, i kollegiet och inom elevhälsan. 
Externa aktörer anlitas för föreläsningar, till exempel polisen, Mini-Maria, Polarna etcetera, 
men i och med pandemin har dessa fått ställas in. Även om skolorna inte har en särskild 
strategi för vad som framkommit på Stockholmsenkäten, arbetar de kontinuerligt med ANDT-
frågor (alkohol, narkotika, dopning, tobak) som är en del av skolans uppdrag.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden noterade informationen till protokollet.

Protokollsanteckning
Emelie Friberg för Socialdemokraterna, Mikael Carlsson (NL), Anne Wetterlind (MP) 
och Bo Hallbeck (V) lät gemensamt anteckna följande till protokollet:
Vi är tacksamma för att vi får en uppföljning om hur arbetet går, men dessvärre ser vi inte den 
typen av åtgärder som vi hade önskat. Vi vill se att det finns tydliga riktmärken och en 
genomarbetad strategi som alla skolor förväntas följa. I handlingarna står det att “skolorna 
inte har någon särskild strategi men att man arbetar kontinuerligt”. Vi anser att när den här 
typen av problem är så allvarlig och omfattande, så måste det finnas tydliga strategier och 
riktmärken. Till skillnad från alliansen så anser vi att man kan ställa ordentliga krav på 
skattefinansierad verksamhet och även tillföra resurser.  Vi tror att skolorna själva skulle 
uppfatta det som positivt. Utöver det så har vi i våra olika partibudgetar kommit med konkreta 
förslag på vad vi behöver göra; Narkotikahundar i skolorna, förstärkt elevhälsa eller en 
socialtjänst som i förbyggande syfte deltar i elevhälsoteamen är några av de förslag som finns.
Återigen får vi konstatera att skattesänkning och glada Instagram-inlägg med rubriker som 
“Kommunen går med vinst i år igen” går före våra ungas liv, hälsa och säkerhet.   
 

Handlingar i ärendet 
Tjsk Uppföljning av strategin Ett drogfritt Nacka för unga. år 2020
Bilaga Uppföljning aktiviteter Ett drogfritt Nacka för unga
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§ 10                UBN 2020/133

Medborgarförslag om urval till skolvalet 

Beslut 
Utbildningsnämnden avslår medborgarens förslag eftersom det inväntas lagändring om 
syskonförtur för kommunala skolor efter utredningen ”Mer likvärdig skola för kommunala 
skolor”.

Sammanfattning av ärendet 
I medborgarenförslaget föreslås syskonförtur som ett urval i skolvalet till de kommunala 
skolorna. Nacka kommuns yttrande avseende den statliga offentliga utredningen En mer 
likvärdig skola – minskad skolsegregation och förbättrad resurstilldelning (SOU 2020:28) 
innebär att förslag om bland annat införande av aktivt skolval, förändringar i skollagen om 
närhetsprincipen och möjlighet för kommuner som vill att använda urvalsgrunden 
syskonförtur vid placering av elever i kommunala skolor tillstyrks. Det innebär om förslagen 
syskonförtur införs och placeringsbestämmelsen i skollagen ändras, behöver 
utbildningsnämnden i ett nästa steg utreda och precisera vilka urvalsgrunder, där syskonförtur 
är en möjlig sådan av flera, som bör användas i Nacka. Det behöver göras utifrån en 
helhetsbedömning och med hänsyn till de lokala förutsättningarna. Mot den bakgrunden 
avslås medborgarförslaget.

Yrkanden
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande.

Protokollsanteckning
Monica Brohede Tellström för Liberalerna, Maria Lagerroos för Kristdemokraterna 
och Linnea Strömberg för Centerpartiet lät gemensamt anteckna följande:
Liberalerna, Kristdemokraterna och Centerpartiet delar förslagsställarens uppfattning om att 
syskonförtur bör vara en möjlig grund för urval även till kommunala grundskolor. Det finns 
många olika skäl till varför elever tillsammans med sina föräldrar väljer en viss skola, och för 
många är det en viktig faktor att syskon kan gå i samma skola. Det handlar både om 
tryggheten att ha varandra nära och om praktiska frågor för att familjer ska få lite lättare att få 
ihop sitt vardagspussel. Därför har vi i Nacka kommun yttrat oss tydligt om detta när vi var 
remissinstans till den statliga utredning om urvalsregler till grundskolor som nyligen ägt rum. 
Under året kommer denna utredning behandlas av riksdagen och när dessa beslut är tagna blir 
det förhoppningsvis möjligt för kommuner att införa syskonförtur även i kommunala 
grundskolor, men det kan även bli andra förändringar. Så fort dessa beslut är fattade av 
riksdagen kommer vi i Nacka kommun anpassa våra urvalsregler efter den nya lagstiftningen, 
och vi hoppas då kunna införa syskonförtur.
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Andreas Andersson lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
Vi har under flera år drivit att Nacka Kommun ska tillämpa syskonförtur som en urvalsgrund 
även till kommunala skolor. Det hade avsevärt förenklat livspusslet och underlättat i många 
föräldrars vardag. I dagsläget kan skillnader i årskullars storlek göra att några meters avstånd 
till olika skolor blir avgörande för vilken skola ett barn till slut hamnar på, vilket gör att 
syskon får olika möjlighet att komma in på en viss skola. Det bör finnas säkerhet för 
flerbarnsfamiljer i systemet och risken för att i framtiden ha barn på olika skolor ska inte vara 
skäl för att avstå en plats på den skola man egentligen vill ha sitt första barn på.
Det har länge funnits oklarheter gällande vilket lagstöd som finns för syskonförtur i 
kommunala skolor, medan friskolor kunnat använda det utan problem. Vi hade en motion i 
ämnet uppe för behandling i kommunfullmäktige så sent som 27 januari 2020 där vi ville 
utreda frågan närmare och testa lagrummet för detta. Den moderatledda alliansen vägrade 
genomföra detta, trots att man tidigare hade en olaglig metod för urvalskriterier till 
kommunala skolor som man var beredd att försvara, ända till dess det slutligen föll i 
kammarrätten och nekades prövningstillstånd i högsta förvaltningsdomstolen under 2018.
Vi är fortsatta förespråkare av syskonförtur som urvalsgrund i kommunala skolor, men nu har 
utredningen kommit så långt att vi bör kunna vänta oss ett lagförslag inom snar framtid som 
en gång för alla slår fast att detta är tillåtet. Vi vill införa syskonförtur som urvalsgrund i 
kommunala skolor så fort en lagändring tillåter detta och hoppas att även Nackas majoritet har 
ambitionen att bereda frågan för att få på plats ett så tidigt införande av detta som möjligt. 
Detta bör ske i samband med en helhetsöversyn av urvalsgrunderna så fort delar förslagen 
från utredningen “En mer likvärdig skola” genomförs. Vi vill genom detta förslag underlätta 
för barnfamiljerna i Nacka och det ska ingen förälder behöva tveka på!
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande:
Nackalistan tycker att det skulle vara bra att införa syskonförtur till alla skolor och stödjer 
därmed intentionerna i medborgarförslaget. Vi vill dock avvakta den utredning som skall 
presenteras av regeringen om bara några veckor där detta förslag förhoppningsvis ingår. Om 
utredningen kommer fram till något annat så är vi beredda att återuppta frågan och driva den 
lokalt i kommunen.    
 
Anne Wetterlind (MP) lät anteckna följande:
Utbildningsenheten menar att det är olämpligt att ändra i urvalsgrunderna i skolvalet i 
dagsläget utan menar att en översyn behöver invänta besluten på nationell nivå. Därför 
föreslår därför utbildnings-enheten att utbildningsnämnden avslår medborgarförslaget. Även 
MP anser att det just nu är fel väg att gå.
Utbildningsminister Anna Ekström(S) har uttalat att Sverige behöver göra upp med den 
marknads-styrning som präglat skolan och återupprätta skolan som gemensam 
bildningsinstitution. För att lyckas med det behöver samhället stärka kontrollen över skolans 
utveckling, och se till att den är en mötesplats för elever med olika bakgrund. Det räcker inte 
med att bara satsa mer på skolor med störst behov, vi behöver också se över dagens regler för 
antagning och urval till skolor så att de är rättvisa för alla elever.
Utredningen, "En mer likvärdig skola – minskad skolsegregation och förbättrad 
resurstilldelning", den är på hela 786 sidor och det är inte helt lätt att säga var vi i slutändan 
kommer att hamna, däremot är det självklart att det inom opinionen kommer att höras skilda 
uppfattningar, varvid det just nu är viktigt att stå upp för den egna uppfattningen i denna 
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oerhört viktiga sakfråga. Ju fler kommuninvånare som engagerar sig ju bättre blir kommunens 
utbildningsverksamheter. 
https://www.regeringen.se/498b68/contentassets/fcf0e59defe04870a39239f5bda331f4/en-
mer-likvardig-skola--minskad-skolsegregation-och-forbattrad-resurstilldelning-sou-202028

Handlingar i ärendet 
tjskr Medborgarförslag om urval skolvalet
Medborgarförslag om urval vid skolval skolval.
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§ 11                UBN 2021/14

Remiss – Detaljplan för Amperen, del av fastigheten 
Orminge 60:1, i Boo 

Beslut 
Utbildningsnämnden beslutar att anta yttrandet över detaljplan för Amperen, del av 
fastigheten Orminge 60:1, i Boo.

Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsnämnden har av planenheten inbjudits till att lämna remissvar på förslag till 
detaljplan för Amperen, del av fastigheten Orminge 60:1, i Boo.

Planen möjliggör inte för några nya förskoleplatser vilket det inte finns behov av. Eftersom 
behovet av förskoleplatser som den nya bebyggelsen genererar kommer att tillgodoses i den 
närliggande detaljplanen för Volten.

Ajournering
Sammanträdet ajournerades kl 20:10.
Förhandlingarna återupptogs kl 20:20

Yrkanden
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande.
 

Handlingar i ärendet 
tjskr Remiss - Detaljplan för Amperen, del av fastigheten Orminge 60:1, i Boo.
Yttrande - Detaljplan för Amperen, del av fastigheten Orminge 60:1, i Boo.
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§ 12                UBN 2021/13

Remiss – Detaljplan för Volten, del av fastigheterna 
Orminge 60:1 och Skarpnäs 1:83, i Boo 

Beslut 
Utbildningsnämnden beslutar att anta yttrandet över detaljplan för Volten, del av fastigheterna 
Orminge 60:1 och Skarpnäs 1:83, i Boo med ändringen av tredje meningen under rubriken 
"Utbildningsnämndens synpunkter" till: "Utbildningsnämnden anser att den nivå som anges i 
startpromemorian inte ska underskridas."

Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsnämnden har av planenheten inbjudits till att lämna remissvar på förslag till 
detaljplan för Volten, del av fastigheterna Orminge 60:1 och Skarpnäs 1:83, i Boo. 
Detaljplanens syfte är att möjliggöra för cirka 44 radhus och en förskola längs med 
Ormingeringen.

I planförslaget anges inte hur många barn som förskolan ska kunna ta emot. I 
startpromemorian för området anges att förskolan ska rymma cirka 160 barn. 
Utbildningsnämnden anser att det även i detaljplanen ska framgå hur många barn som 
förskolan minst ska kunna ta emot. Detta för att säkra tillgången på förskoleplatser i området.

Yrkanden
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag till yttrande med följande 
ändring under rubriken Utbildningsnämndens synpunkter:
Tredje meningen ska lyda:" Utbildningsnämnden anser att den nivå som anges i 
startpromemorian inte ska underskridas."
I yrkandet instämde Andreas Brännström (M), Andreas Andersson (S), Mikael Carlsson (NL) 
samt Anne Wetterlind (MP).
 
Anderas Andersson (S) yrkade vidare på följande tillägg i yttrandet: 
"Utbildningsnämnden anser även att det är viktigt att den planerade förskolan ska ha en 
förskolegård vars storlek ligger i linje med Boverkets rekommendationer.""
I yrkandet instämde Emelie Friberg (S), Mikael Carlsson (NL) samt Anne Wetterlind (MP).

Beslutsgång
Utbildningsnämnden beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande.
Utbildningsnämnden avslog Andreas Anderssons tilläggsyrkande.

Protokollsanteckning
Monica Brohede Tellström för Liberalerna, Andreas Brännström för Moderaterna, 
Linnea Strömberg för Centerpartiet och Maria Lagerroos för Kristdemokraterna lät 
gemensamt anteckna följande:
Utemiljön för förskolebarn är en väldigt viktig del av verksamhetens kvalitet. Det gäller både 
den direkt anslutande förskolegården och möjligheten för barnen tillsammans med 
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pedagogerna att komma ut i närliggande grönområden. Exakt hur förskolegårdar ska utformas 
regleras inte i detaljplanen, utan dess storlek, utformning och kvalitéer hanteras som en del av 
bygglovsansökan i ett senare skede. Utemiljöns utformning och funktion är även en viktig del 
av auktorisationen av nya förskolor samt av den löpande kvalitetsgranskningen som utförs av 
utbildningsnämnden.
 
Andreas Andersson lät anteckna följande för Socialdemokraterna:
Det är viktigt att våra barn har tillräckliga utomhusytor för lek och rörelse. Vi ser allt oftare i 
Nacka att förskolor har gårdar som är betydligt mindre än vad Boverket rekommenderar. 
Detta är något som behöver hanteras och då är det viktigt att man redan i planeringsfasen har 
detta i åtanke istället för att klämma in barnen på garagetak eller andra överblivna ytor.
 
Anne Wetterlind (MP) lät anteckna följande:
MP har alltid varit positiva till gröna förebyggande insatser & grön rehabilitering som bygger 
på forskningsbaserad kunskap om naturens och trädgårdens läkande inverkan. Upplevelser i 
naturen och aktiviteter i trädgården kan ge gynnsamma effekter på olika hälsotillstånd. 
Vistelse i naturen, parker och trädgårdar förbättrar koncentrationsförmågan och minskar 
stress, värk och trötthet.
Boverket har som riktlinje en gårdsyta på 40 kvm per förskolebarn eller 3000 kvm totalt, en 
siffra att verkligen sträva efter här i Nacka för att få till en högkvalitativ utemiljö. Särskilt i 
områden där förtätningen är som störst borde kommunen arbeta mer med att se till att 
förskolorna får bra utformade gårdar, både för barnen under förskoledagen, men också för att 
gårdarna kan användas av närboende då förskolan är stängd. Idag tolkas ibland Plan och 
bygglagens formulering att en skola ska ha »tillräcklig friyta« så snävt att det i praktiken kan 
innebära 0 kvm för en nyanlagd skola.
 

Handlingar i ärendet 
Tjskr Remiss-Detaljplan För Volten del av fastigheterna Orminge 60:1 och Skapsnäs 1:83, i 
Boo
Yttrande över detaljplan för Volten, del av fastigheterna Orminge 60:1 och Skarpnäs 1:83, i 
Boo
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§ 13

Aktuell information

Beslut
Utbildningsnämnden notera informationen till protokollet.

Ärendet
Utbildningsnämnden får följande information:

 Akademiska skolan - beslut från Skolinspektionen dröjer ytterligare.
 Pandemin - utbildningsenheten ha god kontakt med alla enheter och samarbetet har 

fungerar mycket bra. Läget för skolor och förskolor har varit ansträngt men har lättat 
något ny på det nya året. Det finns en beredskap för alla typer av scenarier, i form av 
ändrade rekommendationer och restriktioner, efter sportlovet.

 Förskola Orminge - efter det att Vittra lagt ner sin verksamhet startade efter en tid 
Jensen förskola i samma lokaler. Tidsglappet mellan gjorde att många föräldrar valde 
annan förskola i området. Jensen lade ner sin verksamhet på grund av för få inskrivna 
barn.

 Medborgarundersökning 2020 - redovisning av resultat.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden noterade informationen till protokollet.
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§ 14                UBN 2021/36

Anmälan av delegationsbeslut 

Beslut 
Utbildningsnämnden tar del av anmälda delegationsbeslut.

Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsnämnden tar del av följande delegationsbeslut:
Ärende (namn och dnr) Beslutsfattare, titel Beslutsdatum

Tillfällig stängning av öppen 
förskola UBN 2020/164

Monica Brohede 
Tellström, 
utbildningsnämndens 
ordförande

2020-12-20

Sammanställning av 
delegationsbeslut 2020 för utökad 
tid i förskola, fritidshem, förtur, 
förlängd fritidshemsplacering och 
uppskov av skolstart UBN 2021/ 
3–1

Eva Westin och Elin 
Appel Resurssamordnare 2021-01-12

Anmälan av beslut om skolskjuts, 
mottagande till särskola 
m.m.  UBN 2021/4–1

Eva Westin, Elin Appel 
Resurssamordnare Carina 
Legerius Enhetschef

2021-02-02

Avslag om dispens till utökad tid i 
förskola UBN 2021/20–1

Eva Westin
Resurssamordnare 2021-01-25

Omsorg på obekväm tid: 25 
beviljade, 1 avslag UBN 2020/1, 
UBN 2021/1

Sara Countakis, 
handläggare

2020-10-01 – 
2021-01-31

Auktorisation förskolor och 
pedagogisk omsorg: 1 
auktorisation, förskola, UBN 
2020/167

Weronica Jahnfors, 
utbildningsexpert

2020-10-01 – 
2021-01-31

Avauktorisation förskolor och 
pedagogisk omsorg: 4 
avauktorisationer, pedagogisk 
omsorg, UBN 2020/5, UBN 
2021/26

Anette Kilander, 
utbildningsexpert och 
Weronica Jahnfors, 
utbildningsexpert

2020-10-01 – 
2021-01-31

Tillsyn och insyn i förskola, 28 
beslut, UBN 2020/2, UBN 
2020/3, UBN 2021/9, UBN 
2021/10

Anette Kilander, 
utbildningsexpert och 
Weronica Jahnfors, 
utbildningsexpert

2020-10-01 – 
2021-01-31
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Väsentlig förändring av 
verksamhet för att driva förskola 
och pedagogisk omsorg, 2 beslut, 
UBN 2020/165

Anette Kilander, 
utbildningsexpert

2020-10-01 – 
2021-01-31

Beslut om mottagande till 
grundsärskola UBN 2021/29–1

Monica Brohede 
Tellström, 
utbildningsnämndens 
ordförande

2021-02-03

Tjänsteskrivelse inför beslut om 
mottagande till grundsärskola 
UBN 2021/29–2

Eva Westin 
Resurssamordnare Carina 
Legerius Enhetschef

2021-02-03

Beslut om inriktning i 
grundsärskolans kursplan UBN 
2021/29–3

Eva Westin
Resurssamordnare 2021-02-03

Förlängd programpeng lå 21/22, 
UBN 2020/161

Carina Legerius 
Enhetschef 2020-12-10

Förlängd programpeng lå 21/22, 
UBN 2021/8

Jill Salander, 
Utbildningsexpert 2021-01-28

Förlängd programpeng lå 21/22, 
UBN 2021/21

Jill Salander, 
Utbildningsexpert 2021-01-26

Förlängning av avtal öppna 
förskolor, UBN 2018/141

Monica Brohede 
Tellström, 
utbildningsnämndens 
ordförande

2021-01-21

Utnämning av dataskyddsombud 
för utbildningsnämnden, UBN 
2021/12

Monica Brohede 
Tellström, 
utbildningsnämndens 
ordförande

2021-01-18

 

Beslutsgång
Utbildningsnämnden tog del av anmälda delegationsbeslut.

Handlingar i ärendet 
Anmälan av delegationsbeslut
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§ 15

Anmälningar

Beslut
Utbildningsnämnden tar del av en anmälning.

Ärendet
Utbildningsnämnden tar del av följande anmälning:
Öppet brev till ansvariga för skolan, Svenska Covidföreningen, arbetsgrupp för sjuka barn.

Beslutsgång
Utbildningsnämnden tog del av en anmälning.
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§ 16

Övriga frågor
Inga övriga frågor vid dagens sammanträde.
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